



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

18 июня 2021 года, № 126 (7875)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

Шавкат МИРЗИЁЕВ: «Своим трудом, знаниями и усилиями мы построим будущее Андикана»



**Ushbu joyda 2021-yil 17-iyun kuni
O'zbekiston Respublikasi
Prezidenti Sh.M. Mirziyoyev
tomonidan Andijon tumanidagi
4000 gektar yer maydonida
Yangi Andijon shahri
qurilishi boshlanganini bildiruvchi
tamal toshi qo'yildi.**

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с проводимыми в регионах преобразованиями, жизнью населения, определения планов на перспективу 17 июня прибыл в Андиканскую область.

Махалля «Кугай» Избасканского района — один из самых отдаленных населенных пунктов области. Благодаря благоприятной деловой среде здесь налаживается промышленное производство, что способствует обеспечению занятости населения.

Недавно в махалле кластером «Сохих омад баракаси» организовано швейно-ткацкое предприятие «And gold».

Глава государства ознакомился с его деятельностью.

В рамках проекта стоимостью 2,5 миллиона долларов США было построено новое здание, установлено современное оборудование. Годовая мощность предприятия составляет 3,5 миллиона готовых трикотажных изделий. Планируется экспорттировать весь объем продукции предприятия, за счет чего получать более 5 миллионов долларов в год. Уже подписаны контракты с Китаем и Россией на поставку пряжи.

В настоящее время на предприятии трудятся 830 женщин. Президент побеседовал с ними.

— Выражая вам свое уважение и любовь. Рад, что вы обрели работу в своем родном селе. Было ли когда-нибудь в Избаскане такое современное предприятие? Мы продолжим эту работу, создадим все условия для наших женщин. Если у женщины есть работа и у нее хорошее настроение, ее семья будет счастливой, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Строительство этого предприятия завершено за четыре месяца. Когда производство выйдет на полную мощность, постоянной работой будут обеспечены 1 200 жителей этого отдаленного населенного пункта.

Работница предприятия Нозима Хакимова передала Президенту страны сердечные слова благодарности от женщин, обеспеченных работой в своем селе.

— Я счастливая женщина своей страны. Семья у меня хорошая, дети здоровы. На селе устроилась на работу на предприятие с хорошими условиями. Вы реализуете реформы по обеспечению доходами сельских жителей. Люди очень рады этому, — сказала она.

Кластер «Сохих омад баракаси» занимается хлопководством на 8 тысячах гектаров. Кластер располагает моталкой и ткацким предприятиями. В будущем планируется запуск в Андиканской области еще одной фабрики по выпуску готовых изделий, красильного цеха в Шахриканскою районе.

Здесь же состоялась презентация о развитии промышленности в Андиканской области.

Глава государства осмотрел инновационную теплицу в Пахтаабадском районе.

Прежде на этом месте был песчаногравийный карьер. В рамках проводимой работы по рациональному использованию земли здесь налажено выращивание сельскохозяйственных культур. Общество с ограниченной ответственностью «Мега Агро» построена теплица по испанской технологии.

Орошение посевов в теплице осуществляется через систему поливоизменных трубок, вода в ней постоянно циркулирует, благодаря чему предотвращается ее пересыхание.

Предпринимателю выделено 16 гектаров земли, на 6 гектарах организовано выращивание продукции в теплице

и на открытом грунте. Еще на 2 гектара устанавливается современное оборудование из Турции и Испании.

Здесь выращивают капусту сорта «Айбергер», помидоры, огурцы, их рассаду и разную зелень. Все это, помимо внутреннего рынка, планируется поставлять за рубеж. Ориентир по экспорту — 1,5 миллиона долларов в год. На предприятии создано 100 рабочих мест.

Глава государства поручил создать в Андикане предприятие по производству металлоконструкций, локализовать изготовление импортных деталей, в том числе комплектующих для теплиц. Отмечалось, что Андиканский сельскохозяйственный институт должен стать акселератором инновационного развития аграрной отрасли региона.

Президент Шавкат Мирзиёев появился на поле фермерского хозяйства «Рустамжон замин ривохи» в Избасканском районе, где зреет урожай пшеницы.

Пшеница выращивается более чем на 55 гектарах хозяйства. Ожидается, что с каждого гектара будет собрано свыше 72 центнеров зерна. Хозяйство планирует реализовать 177 тонн урожая государства, 225 тонн оставить в своем распоряжении.

На 13 гектарах внедрено орошение дождеванием. Высвобождающиеся от пшеницы участки выделяются 200 жителям для выращивания повторных культур.

Глава государства поинтересовался тем, какой сорт пшеницы выращиваеться, каковы показатели урожайности.

— Необходимо принять меры для до- ведения урожайности пшеницы до 100

центнеров с гектара. Тогда и фермер, и работники будут зарабатывать больше. Когда доход хороший, фермер начнет уделять внимание науке, работать по-новому, помогать соседям, молодежи, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь же состоялась беседа с фермерами и молодежью области.

— Цель сегодняшнего моего приезда в Андикан — узнать, ощущается ли польза от реформ, происходят ли изменения в быту, что еще необходимо предпринять, чтобы люди были довольны, — сказал Президент. — Изменения есть, конечно, я это вижу. Но этого недостаточно. Нам следует создать еще больше рабочих мест, улучшить условия в махалле.

На встрече говорилось о развитии промышленности на селе, поддержке предпринимательства, расширении птицеводства и огородничества.

— Движущая сила реформ — в махалле, — отметил лидер нашей страны.

Глава государства посетил махаллю «Урганчи» Избасканского района и ознакомился с жизнью населения.

Здесь проживают более 3 тысяч человек. В этом году была отремонтирована местная школа на 915 мест. На всех улицах проводятся благоустройственные работы. Действуют десятки объектов малого бизнеса, обеспечиваются занятость населения.

На основе программы реконструируется здание газара, построены чайхана для ақсалаков, продовольственный магазин, парикмахерская, спортивная площадка «Street Workout», «Цифровая махалля», IT-центр. В IT-центре дети обучаются компьютерной грамотности, киберспорту, программированию.

Жители махалли любят заниматься ремесленничеством, возделывать землю. Молодым людям, желающим работать на земле, выделяется по 10 соток, а 150 дохомохизямам раздано по 5 птиц. Таким образом обеспечивается самозанятость жителей.

Шавкат Мирзиёев побывал дома у местного жителя Курбанали Уринбоеева, ознакомился с условиями жизни.

Состоялась искренняя беседа с представителями махалли.

— Теперь для каждого домохозяйства с учетом его возможностей будет разработан бизнес-план. Государственные организации создадут условия. Если не будем тружиться соответственно требованиям времени, мы не достигнем своих целей. Всевышний возраст нам в соответствии с тем, как мы трудимся, — сказал Президент.

Представители старшего поколения прочитали дуа с пожеланиями мира стране и благополучия народу.

В густонаселенной Андиканской области остро стоит жилищный вопрос. Поэтому во время предыдущей поездки в область Президент предложил построить новый город на несуществующей местности Андиканского района.

Проект города, разработанный совместно с турецкими специалистами, был представлен 12 апреля этого года. Тогда глава государства поручил качественно спроектировать город, предусмотреть больше парков и аллей.

17 июня состоялась церемония закладки первого камня на месте строительства нового города. В ней приняли участие представители старшего поколения, молодежь и общественные деятели.

Президент нашей страны назвал начало строительства историческим событием, демонстрирующим великий созидательный потенциал нашего народа.

— Вот уже два-три года мы не даем покоя решение жилищного вопроса в Андикане. Земли здесь мало, потребность в жилье за годы только выросла. Есть много семей, в которых свекровь

живет в одном доме с несколькими невестками. Поэтому мы решили действовать с расчетом на перспективу и приступили к строительству нового города. Здесь построят более 130 тысяч много квартирных домов, в которых будут жить свыше 450 тысяч человек, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Общая площадь города составит 4 тысячи гектаров, из них 2 тысячи займут жилые, социальные объекты, промышленные зоны, объекты обслуживания. Еще на 2 тысяча гектаров по указанию Президента создадут зеленые зоны.

Проект нового города будет реализован в 8 этапов. В текущем году из Фонда реконструкции и развития будет выделено 100 миллионов долларов на начальный этап работ по формированию инфраструктуры. Будут проложены 33 километра сетей питьевого водоснабжения, 52 километра автодорог, 18 километров электросетей и 27 километров труб газопровода.

На первом этапе возведут 170 многоэтажных домов на 3 310 квартир, школу на 1 680 мест, детский сад на 385 мест и поликлинику на 200 посещений в сутки. В период строительных работ будет создано более 10 тысяч постоянных рабочих мест, после завершения строительства — около 100 тысяч постоянных рабочих мест в промышленном, торговом, социальном и сервисном секторах.

Отметив, что Андикан — это место, где родился и вырос Захириддин Мухаммад Бабур, глава государства подчеркнул, что жители города благодаря знаниям и целеустремленности способны на великие свершения.

Благодаря инвестициям ООО «Бобур ХБК» в объеме 33,5 миллиона долларов облик здания совершенно изменился. Оно было капитально отремонтировано и оснащено современным оборудованием из Франции, Германии, Италии, Японии и Турции. В настоящее время здесь трудится 1,5 тысячи человек. После выхода предприятия на полную мощность будет создано 2,7 тысячи постоянных рабочих мест.

В настоящее время предприятие выпускает продукцию 200 видов из джинсовой ткани. Все процессы — от покраски тканей до пошивки изделий основаны на современных технологиях.

Эта фабрика также поставляет всю продукцию на экспорт. Цель — за год поставить на внешний рынок продукцию на 25 миллионов долларов.

Президент ознакомился с техноло-

гическими процессами на новых предприятиях, осмотрел образцы продукции.

Ответственным лицам поручено оказать предприятиям поддержку в расширении их деятельности.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил главную пятничную мечеть Андиканской области.

Первая мечеть была возведена здесь в 1870 году. Строительство нынешней мечети началось в 2018 году и было завершено в мае этого года.

Новое здание построено в стиле четырех айванов и четырех ворот. По обеим сторонам возвышаются башни высотой 54 метра, главный зал венчает купол диаметром 18 метров.

Раньше мечеть вмещала 5 тысяч человек, теперь здесь могут разместиться свыше 15 тысяч моляющихся.

Были прочитаны суры из Корана и молитвы.

— Благодарю инженеров, строителей, и декораторов, а также благотворителей, которые внесли свой вклад в строительство этой обители. Поздравляю андиканцев с этим историческим событием, с этой славной церемонией, — сказал глава государства.

Состоялась искренняя беседа с религиозными деятелями.

— Мы уделяем внимание благоустройству всех святынь, строительству новых мечетей и центров просвещения. Мы продолжим эту благую работу.

Замечательно, что появилась еще одна мечеть, где мусульмане будут свободно совершать молитвы за благополучие нашего народа, — сказал глава государства.

Поездка Президента в Андиканскую область продолжается.

**Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Зиёдулла ЖОНІБЕКОВ,
Абдулазиз МУСАЕВ,
Фахриддин УВАЙДУЛАЕВ,
корреспонденты УзА.**

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему развитию и популяризации вида спорта стрельба из лука

В целях формирования в обществе здорового образа жизни, создания условий для регулярных занятий физической культурой и спортом населения в соответствии с современными требованиями, системной организацией работ по отбору талантливых спортсменов, доведения до будущих поколений традиций и ценностей стрельбы из лука, унаследованных от великих предков Амира Темура, Бабура Мирзо, Джаколиддина Мангуберди, приムнонения национальных видов спорта, а также обеспечения достойного участия национальных сборных команд страны по виду спорта стрельба из лука в Олимпийских, Паралимпийских, Азиатских, Парапаралимпийских играх, чемпионатах мира и других крупных соревнованиях;

1. Определить основными направлениями дальнейшего развития вида спорта стрельба из лука:

создание новой системы выявления, выбора и отбора (селекции) талантливой

молодежи, а также ее подготовки в качестве профессиональных спортсменов;

разработка и проведение на постоянной основе республиканских и международных соревнований, турниров и чемпионатов мира, улучшение рейтинговых показателей нашей страны;

организацию и проведение на постоянной основе производств национальных и профессиональных зарубежных брендов луков, стрел, преград, а также спортивного инвентаря, оборудования, одежды и экипировки, отвечающих мировым стандартам;

организацию работы по широкому освещению и пропаганде, популяризации стрельбы из лука как национального вида спорта, повышение интереса населения к данному виду спорта.

...В истории мировой государственности считанным людям удавалось изменить среду, царившую на протяжении десятилетий, и направить жизнь народа в новое, светлое русло. Из истории нам также известно, что народ всегда нуждался в таких лидерах. В этом смысле в обществе, среди людей формируется чувство искренней признательности Президенту.

На протяжении более ста лет это первая объективная оценка, данная народом государству, — не идеологизированные, а простые и искренние слова: «Мой Президент!».

МОЙ ПРЕЗИДЕНТ!

...В истории мировой государственности считанным людям удавалось изменить среду, царившую на протяжении десятилетий, и направить жизнь народа в новое, светлое русло. Из истории нам также известно, что народ всегда нуждался в таких лидерах.

«В демократическом государстве народ — это не просто люди, а прежде всего его граждане. Если государство будет защищать права своих граждан, то в ответ и граждане будут преданными своему государству. В то же время правительство авторитарного строя, не думая брать на себя обязательства в своих действиях по обеспечению благополучия народа, требует от него подчинения и преданного служения...»

В этой цитате, взятой из отчета информационного отдела Государственного департамента США за 2000 год, вроде речь не идет непосредственно о бывшем советском государстве или постсоветских обществах, но тон текста кажется не чуждым нашей психологии. Это внутреннее ощущение может быть хорошим примером, чтобы выразить единобразие строев, основанных на тоталитарном и авторитарном управлении.

Ощущали ли мы на примере своей жизни угнетающую волну этих теорий? Видим ли и узнаем ли мы себя на холсте описываемой выше картины. Да, и более того, в некоторых случаях мы до сих пор не можем освободиться от этого чувства.

До недавних пор наши понятия и представления о государстве чаще всего носили эпический характер: земля — государственная, вода — государственная, улицы, дома, города, реки и озера, миллионы энергичных, полных сил работников — все это тоже государственное, а народ должен лишь беречь и сохранять, а также быть слугой, чтобы приумножать все эти блага.

Как в древних сказках... Государство словно огромный водоворот в океане, который втягивает в себя и заглатывает все, что попадается. Труд, труд, труд... Быть недовольным сегодняшним днем, задавать вопросы, говорить о человеческих правах, даже стонать под натиском боли и страданий — все это могло быть расценено как измена государству и неповинение.

Скажите, разве это справедливо по отношению к человеку, живущему в третьем тысячелетии, в век информации?

1

Разумеется, в ситуации, когда поляризация между государством и обществом чрезвычайно усиливается, возникновение подобных бурных дискуссий вполне естественно. К сожалению, наши представления о государстве сложились согласно коммунистической морали — сформировавшемуся за длительный период менталитету. То есть государство для нас — это нечто недосягаемое, священное. Через пропагандистские машины государство преподносилось нам как полусятой «Зорро», способный на все, строгий, но вместе с тем лишенный каких-либо недостатков, исцеляющий душу гуманист, который гарантирует наше существование и жизнь. Примерно такой образ внедрялся в сознание народа. Людей приучали видеть в государстве некое подобие божественного обобщения: согласно такому видению, государство — святое явление, которому нужно поклоняться, денно и нощно преданно трудиться во имя его блага. Внушалось, что отдавать дарованную Всевышним жизнь ради его «счастья» и есть патриотизм.

Социалистические теории, внедряемые в общества, в большинстве случаев опираются на использование авторитарных методов. Например, стремление создать единую нацию из

многонационального общества и сформировать понятие общей Родины (к примеру, СССР — общая Родина), думаю, привело к путанице. Но притеснения правящего строя не смогли стереть чувство Родины из народного сознания. И, разумеется, этот факт свидетельствует о высокой духовно-психологической стойкости нашего народа.

Профессор Колумбийского университета и историк Эдвард Оллворт в книге «Современные узбеки» («The Modern Uzbeks: From the fourteenth Century to the Present: A Cultural History (Studies of Nationalities)», изданной в 1987 году, проанализировал, как отображалась идея о родном kraе в литературных текстах и разных изданиях тогдашнего Узбекистана. В частности, по отношению к Узбекистану использовался термин «родной край», что отличалось от слова «Родина» — понятия, приводимого в школьных учебниках советского времени большими буквами. В то же время по отношению к СССР использовалось выражение «Родина-мать», а не «родной край».

По мнению американского историка, несмотря на попытки создать этнически нейтральных людей, даже в 80-е годы XX века у узбеков существовало свое понятие «Родина», отличающееся от общей принадлежности к СССР. Однако советская идеологическая машина работала настолько продуманно, что даже если выдвигаемая идея (идея об общей Родине и единой нации) вдруг «рухнет» при столкновении с этническим сепаратизмом или же насыщенной прежней памятью национальным духом, то была мысль о том, что тогда будет задействован сам феномен «государства» как мощное оружие и могущественный политico-административный ресурс.

Так и произошло. Империя, построенная на несравненном могуществе и страхе, с ее бесконечными репрессиями, обнесенным колючими проволоками «крепостями», по-

К сожалению, даже независимость не была способна изменить такие взгляды, уже приобретшие характер политической ценности. Стихи наших некоторых поэтов, завоевавшие большую славу, даже ставшие маршем, сдерживали упреки, ввергающие человека в сомнение и пробуждающие чувство неловкости: «Что ты сделал для Родины, сколько ты пролил пота ради Родины?». Стихи, которые на самом деле имеют в виду не историко-географическое понятие «Родина», а политизированный административный институт управления — «государство», что понято любому человеку с толикой художественного мышления.

Итак, как бы то ни было, государство — это идол. В современном мире и демократическом обществе к нему относятся, говоря простыми понятиями, как к слуге народа, заботящемуся о народе. Рассматривается оно как простая легитимная ценность.

2

Абдул Валид Шалаби отмечал, что «в период, когда в общественных дебатах слово «кризис» принципиально не упоминается, общество на самом деле начинает ввергаться в кризис». Имелось ли у нас такие принципы? Говоря, не приукрашивая, и выражаясь весьма корректно, можно отметить, что мы пережили множество таких «кризисов». И тому есть свои причины.

Во-первых, в большинстве случаев у нас все еще сохранились устаревшие понятия о государстве: обожествленная тираническая партия-монополист все еще продолжает жить в сознании народа, сопротивляясь сопротивлению общества. В качестве примера этой мысли могу сказать, что за внешне благополучным фасадом, который большинство постсоветских стран демонстрирует свободному миру, все еще содержится горячая прежняя идеология. В частности, до конца не урегулированы вопросы взаимоотношения государства и общества, а в официальных кругах чаще говорят не об обязательствах государства, а об обязанностях народа перед государством.

Во-вторых, имеется несколько факторов, препятствующих большинству правительства осознать свою ответственность перед обществом. Это может быть отражением не преодолимого желания таких режимов прово- дить авторитарную политику, их экономическую беспомощность и, конечно, слабость политической воли.

Эти очевидные причины в большинстве случаев призывают скрывать «кризисы» или не вспоминать о них. Понятно, что путем прикрытия заброшенных и разрушенных территорий красочными изображениями водопадов и зеленого ландшафта нельзя устраниить проблему. Точно так же нельзя озарить сердца высокопарными, бессмыслицами словами. Да, это может лишь немного прикрасить истинную ситуацию, поднять минутное настроение и спокойствие. Однако замалчивание проблемы не является благом. И мы уже видели, что это не принесло нам решения.



Народные приемные — на службе у народа.

МОЙ

Философско-

В первые дни, когда Президент Шавкат Мирзиёев приступил к работе и разгорелись споры о свободе слова и «освобождении» социальных сетей, наряду со многими я тоже переживал. Мы все были в курсе реальной внутренней ситуации. Одновременно нахлынули социально-экономические, правовые и бытовые проблемы. В такое время предоставление обществу, которое десятилетиями было закрытым для СМИ, права на выражение собственного мнения было подобно одновременному открытию всех задвижек дамбы. Так и случилось. Социальные сети заполонили призывы, заявления людей, обращения с просьбой о справедливости. По моему мнению, именно эта ситуация наглядно доказала, как упомянутое Шалаби словосочетание «социальный кризис» в течение долгих лет у нас совершиенно не произнosiлось.

Стремление заткнуть любые щели, откуда может дойти «нежеланный глас», излишняя восторженность, передаваемая через прессу и другие средства пропаганды, образовали между государством и обществом некую преграду, которая на деле послужила отчуждению двух социальных категорий. Этот способ по сути был духовным пережитком прежнего советского режима. Неумение считаться с мнением народа, безразличие к общественному мнению, к тому же требование постоянного подчинения и преданности напоминали атмосферу прошлых лет.

Боязнь и отстраненность людей от понятия «государство», как часто повторяет мой друг-юрист, не являются признаком низкой правовой грамотности народа, а указывают на наполненность народной памяти указами о «государстве». Тот факт, что за рассуждениями типа «государственное принадлежит государству», «государственный человек» кроется какое-то наказание — это не симптомы шизофрении по З. Фрейду. За этим стоит печальный опыт. Так, народ за последний век пережил нападение, репрессии, безграничную клевету. Его постоянно запугивали, он стал жертвой обмана и предательства. Наверное, поэтому его представления о государстве перемешались с эпическими представлениями, поэтому стало привычным скептическое отношение. Народ открыл боязнь государства, чуждался его. Невозможно было даже представить себе, что руководители государства так же, как и он, являются простыми детьми народа.

К примеру, недавно по телевизору видел интервью одной женщины. Дильфузу Холматова из Асаки, которая со своей дочерью, страдающей гематологическим заболеванием, находится в больнице, рассказала корреспонденту о состоянии своей дочери, созданных условиях и своих впечатлениях о посещении больных главой государства, пришедшем сюда, чтобы поздравить их с Хайтом: «Раньше я видела Президента только по телевизору, в жизни увидела впервые. Оказалось, что он такой простой, искренний, добрый. По его взгляду видно, как по-доброму он относится к нам. Я даже представить такое не могла».

Достаточно ли этой простой детали,звученной представителем народа, чтобы понять, насколько большое расстояние разделяет общество и государство?!

3

Конечно, в свободном обществе мы стараемся выглядеть еще более свободными. Некоторые из нас давно болеют «политическим популизмом», даже научились завоевывать ложный авторитет с помощью критики, отрицания, непризнания выполняемой работы. Но истина состоит в том, что сегодня — это уже не вчерашний день. К нашему счастью, сегодня в нашем Узбекистане кардинально изменилась нравственная атмосфера в государстве и политике.



Кудратилла РАФИКОВ,
политолог.

Я предпоготаю остерегаться дешевых комментариев, типа за пять лет для народа сделано то-то и то-то. Часто встречающиеся в печати, особенно в официальных СМИ, и ставшее трендом выражение «последние годы» свидетельствует о том, что мы еще не полностью и неглубоко осознаем проводимую главой государства новую политику.

Стремительные преобразования, происходящие почти без лишнего шума, будто оглушили нас: по правде говоря, многие из нас еще не поняли тот огромный диапазон перемен и невиданную динамику процессов, повернувших на 180 градусов привычный ритм и направления общественно-политической жизни. Поэтому в целом так и ограничиваемся разговорами о том, что «раньше было так, а теперь так».

Поскольку наш разговор посвящен теме различий между государством и обществом, иными словами, народом и правительством, то есть анализу общественно-социальных взаимоотношений, то следует открыто признать, что в течение почти 100 лет на данную проблему не обращалось никакого внимания. На мой взгляд, даже не было попыток понять или изучить ее.

И к чему в итоге это привело? Произошло так, что государство и общество стали жить каждое по-своему. Сформировалось индивидуальное представление у государства об обществе и в свою очередь у общества о государстве. К сожалению, такое отношение не чуждо и для времени после обретения независимости. Наше «наследие» от колониального режима — попытки принуждения народа к подчинению и преданности — еще больше усилило эту отдаленность между государством и обществом. Это привело к тому, что государство начало по-

ПРЕЗИДЕНТ!

публицистическое эссе

Дильфузха Холматова и ее дочь Розияхон из Асаки.
«Узбекистан 24».

дозревать своих граждан, укрепился принцип недоверительного отношения к ним. Иными словами, дошло до абсурда — государство начало бояться собственных граждан.

Обратите внимание, именно в годы независимости не только силовые структуры и государственные органы, но даже рядовые, административные органы, обязаные непосредственно работать с народом, — налоговые органы, учреждения народного образования, загсы, органы юстиции, организации системы хокимията — окружили свои здания железными заборами и отдалились от народа. Как будто в одном географическом регионе существуют два разных социальных индивида — правящее государство и подчиненное общество.

Думаю, что эти факторы приблизили нас к социальному кризису. Просуществовавшая больше века разница — поляризация между государством и обществом оставила свой след в нашей жизни, что общеизвестно. Вместе с тем та система, по которой живет развитое мировое сообщество, возникла не сегодня. Она существует в течение нескольких веков, но мы ее не признавали, боялись, продолжали жить по теориям, которые давно оказались на свалке истории.

Конечно, для того чтобы отказаться от действовавших в течение сотни лет и почти превратившихся в ценность устаревших взглядов, требуется большая сила и мужество.

Я понял, что именно такой силой обладает Президент Шавкат Мирзияев. С первых дней правления страной он внедрил систему народных приемных, поручил руководителям и должностным лицам покинуть уютные кабинеты в столице и идти в народ, в

за этих больных детей, видя их стремление жить, хочется сделать для них все возможное...».

Можно сказать, эти слова главы государства содержали в себе основу коренного поворота в рассматриваемом вопросе. Это было искреннее, исходящее из сердца признание, которое не говорилось на протяжении многих лет, которого так долго ждал народ. Образно говоря, Президент Шавкат Мирзияев указал на долг государства перед народом, разъяснил должностным лицам и обществу, что государство — ничто без трудолюбивого народа. И именно с этой точки зрения можно ясно понять и осознать, на какой духовно-нравственной основе строится новая жизнь Узбекистана. Выражаясь простым языком, это можно характеризовать следующим образом: государство покидает свой недоступный для народа пьедестал и начинает выполнять свою непосредственную обязанность — служение народа.

Возникает вопрос: почему этого не было раньше, ведь проблема существует уже много-много лет? Да, государство должно служить народу, заботиться о гражданах — это правило, сформированное не вчера и не сегодня. Нужно было только правильно принимать это правило, устранять авторитарные устремления и, безусловно, формировать для этого экономические основы. И, главное, нужно, чтобы лидеры страны обладали силой и волей для их реализации. Мы счастливы, потому что по прошествии столетий появился такой феномен, способный устроить дисбаланс между государством и обществом. Какой срок для этого понадобится — длительный или короткий, об этом скажет история!

4

Многие аналитики пишут, что с приходом к власти Шавката Мирзияева в Узбекистане завершился постсоветский период. Согласен, однако какое именно действие лидера Узбекистана стало самым весомым в этот новый период? Лишь я без колебаний скажу: это интеграция в глобальный мир, национальное самосознание узбекской государственности, а также тема, которую мы затронули сегодня, — это смягчение и преодоление уже ставших догмой взглядов и негативных тенденций, давно сложившихся между государством и обществом, а также их возвращение вновь требуемое русло.

Немногим ранее на одном из телеканалов, затем в социальных сетях появилось обращение совсем еще юной девушки, которая сопровождала мать на лечении в Индии. Попав в безвыходную ситуацию, она со слезами на глазах буквально молила всех узбеков о помощи... Поздним вечером эту передачу увидел и Президент, который тут же среагировал, проявив солидарность как обычный человек к граждан-

Президент Шавкат Мирзияев — чрезвычайно проницательная личность, разносторонне развитый и чуткий человек. Сегодня все видят его созидающую энергию, любовь к человечеству и жизни. Новый формат внутренней и внешней политики Узбекистана оказал влияние на жизнь всего региона. Обостренные на протяжении нескольких лет отношения между государствами Центральной Азии по инициативе главы Узбекистана вошли в новое русло, благодаря его действиям устраниены искусственные преграды между соседствующими странами. Это имеет большое значение в сохранении самобытности региона.

ке своей страны. Тут же были принятые меры и оказана помощь соотечественнице, находящейся на чужбине. Благодаря усилиям главы государства мать девушки выздоровела и вернулась в семью.

Разумеется, подобное внимание, оказанное Президентом, заслужило признание и стало предметом позитивных откликов. Однако я хотел бы отметить такой весьма важный аспект этого факта, а именно: своим личным примером и конкретным действием Президент просто «ломает» укоренившиеся в нашем сознании консервативные мнения о государстве, которое только требует или запрещает. Более того, этим достойным примером он

ценности и культуру, которые при колониальном режиме рассматривались в качестве чужой туземной субкультуры. Это можно видеть в поддержке и демонстрации высшими политическими кругами присущих нашему народу милосердия, благотворительности и щедрости. Важно, что эта поддержка осуществляется лично под руководством главы государства.

Еще один аспект: устраивается разрыв между официальной политикой и обществом. По сути, Узбекистан — страна в регионе, в которой проживает наибольшее количество мусульман. Наша страна известна как один из очагов исламской культуры. В стране тысячи мечетей, религиозные обряды не

запрещены, но до нынешнего времени официальные круги несколько стесненно относились к религии, религиозным ценностям и религиозной культуре. Колониальная политика не признавала древние традиции, официально не поддерживались и факты, определяющие дух, природу общества.

Президент Шавкат Мирзияев «сломал» эти устои. Будучи главой государства, он как обычный мусульманин участвовал в похоронных процесиях, не стесняясь проявлять свои человеческие и духовные качества. В дни Хайита и других мусульманских праздников посещал больницы, дома для престарелых, навещал одиноких, оставшихся без опеки людей. Фотографии Президента в тюбете на церемонии отца Туркменистана, указывают на то, что им избран новый путь для государства и народа. Хотя чуть

Неожиданная встреча...
Город Ферганы, махалля «Шодиёна». 2021 год, февраль. president.uz

закрепил новое жизненное правило в Узбекистане: самое дорогое для государства — это прежде всего его человек, гражданин.

По мнению Шалаби, в понятии о кризисе основное место в большинстве случаев занимают вопросы о доходах и здоровье людей. Для примера проследите социальные сети — там много жалоб от людей, страдающих от заболеваний, из-за отсутствия средств не имеющих возможности получать лечение в больницах, недовольных условиями в медицинских учреждениях. А ведь это проблемы, которые возникли не сегодня, а еще в те времена, когда слово «кризис» в принципе не использовалось. Возможно, именно это послужило тому, что Шавкат Мирзияев всегда приоритетной задачей государства ставит развитие медицины и сохранение здоровья людей.

В целом, говоря о феномене Президента Шавката Мирзияева, следует обратить

ранее в качестве большого события мы восприняли бы не только открытое признание высшим руководством религиозных традиций и обрядов, но даже небольшое смягчение ограничений в этом направлении.

Говорят, историю пишут сильные люди. В этом предложении в зависимости от условий слово «сильные» заменяется словом «победители», потому что изменение затвердевших на протяжении веков понятий в мыслях и взглядах, доказательство их неверности и ошибочности являются настоящим героизмом.

Это может быть миссией одного человека, личности. Как славная судьба Ньютона. Ему была известна сила притяжения Земли. Его гений в том, что он это осознал, обосновал и в качестве правила разъяснил человечеству. И всем известно, как это открытие изменило жизнь человечества в лучшую сторону.

5

Я написал десятка статей о деятельности Президента, но каждый раз, заканчивая очередную статью, понимал, что некоторые важные аспекты в его работе остались неосвещенными. И это естественно. Проводимые под его руководством реформы требуют от наблюдателей и аналитиков продолжительности, неустанного поиска и работы.

Да, Президент Шавкат Мирзияев — чрезвычайно проницательная личность, разносторонне развитый и чуткий человек. Сегодня все видят его созидающую энергию, любовь к человечеству и жизни.

Новый формат внутренней и внешней политики Узбекистана оказал влияние на жизнь всего региона. Обостренные на протяжении нескольких лет отношения между государствами Центральной Азии по инициативе главы Узбекистана вошли в новое русло, благодаря его действиям устраниены искусственные преграды между соседствующими странами. Это имеет большое значение в сохранении самобытности региона.

В конце 90-х годов разрыв отношений Узбекистана — лидера региона по народонаселению и культурно-историческому влиянию — с соседними странами негативно повлиял на политический климат в регионе. Эта разрозненность придала мощь государствам — сильным игрокам.

Уверенные шаги нового Узбекистана в плане интеграции региона, восстановление добрососедства и достигнутые позитивные экономические, geopolитические результаты — это отдельный вопрос, о котором можно много говорить. А сегодня я хочу сказать о гуманной политике, обычном человеческом чувстве, которое вновь объединило разрозненные некогда народы, издревле жившие в добрососедстве, имея единую историю, религию, культуру и традиции.

Примером этому служит состоявшийся недавно визит Президента в Республику Таджикистан. Думаю, излишне говорить о прошлом узбекского и таджикского народов, истории их добрых отношений.

Сегодня уже забыты проблемы прошлых лет и сложности в отношениях.



«Сам Президент посетил наш дом». Город Наманган, махалля «Даштоб». 2021 год, февраль. president.uz

Наши народы радуются восстановлению дружбы. Об этом свидетельствуют и разговоры, и настроение людей, собирающихся на местах во время визита Президента. Также можно понять и радость наших соотечественников от восстановления связей с соседним народом.

По моему мнению, в истории мировой государственности считанным людям удавалось изменить среду, царившую на протяжении десятилетий, и направить жизнь народа в новое, светлое русло. Из истории нам также известно, что народ всегда нуждался в таких лидерах.

В этом смысле в обществе, среди людей формируется чувство искренней признательности Президенту.

На протяжении более ста лет это первая объективная оценка, данная народом государству, — не идеологизированные, а простые и искренние слова: «Мой Президент!».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему развитию и популяризации вида спорта стрельба из лука

1 2. Одобрить предложения Министерства туризма и спорта, Министерства высшего и среднего специального образования, Национального олимпийского комитета Узбекистана и Федерации стрельбы из лука Узбекистана о создании: в каждой детско-юношеской спортивной школе (включая создаваемые новые школы) секций и отделений по стрельбе из лука исходя из имеющихся возможностей;

в каждом колледже олимпийского резерва (включая создаваемые новые колледжи) отделений по стрельбе из лука; начиная с 2022/2023 учебного года в Узбекском государственном университете физической культуры и спорта направления образования по стрельбе из лука.

Министерству туризма и спорта (Абдухакимов А.) совместно с Федерацией стрельбы из лука Узбекистана:

в срок до 1 сентября 2021 года обеспечить детско-юношеские спортивные школы и колледжи олимпийского резерва спортивным инвентарем, оборудованием, одеждой и экипировкой, а также иными необходимыми средствами; соответствующими современным международным требованиям, и направить в данных целях необходимые средства за счет экономической части средств, выделенных из бюджета на 2021 год Министерству туризма и спорта, а также спортивным образовательным учреждениям его системы;

в месячный срок утвердить план переподготовки и повышения квалификации, в том числе в зарубежных странах, тренеров, судей и специалистов по виду спорта стрельба из лука; привлечь ведущих зарубежных тренеров, судей и других специалистов по виду спорта стрельба из лука в детско-юношеские спортивные школы, колледжи олимпийского резерва и иные спортивные образовательные учреждения на договорной основе, а также решить соответствующие финансовые и организационные вопросы.

3. Внедрить с 1 сентября 2021 года трехэтапную систему выявления, выбора и отбора (селекции) талантливой молодежи по виду спорта стрельба из лука в регионах. При этом:

на первом этапе проводятся районные (городские) соревнования среди отобранных спортсменов образовательных учреждений, детско-юношеских спортивных школ, колледжей олимпийского резерва и иных спортивных образовательных учреждений (кубок хокима района/города);

на втором этапе проводятся региональные соревнования среди победителей и призеров районных (городских) соревнований (кубок председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента);

на третьем этапе проводятся республиканские соревнования среди победителей и призеров региональных соревнований.

Возложить персональную ответственность на Министерство туризма и спорта (Каримов А.), заместителей председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента, а также на талантливую молодежь в соответствующих регионах.

4. Согласиться с предложениями Министерства туризма и спорта и Федерации стрельбы из лука Узбекистана о ежегодном проведении начиная с 1 сентября 2021 года следующих мероприятий по виду спорта стрельба из лука на традиционной основе:

в городе Ташкенте — Международного турнира «Алламыш и Барчиний»;

в городе Самарканде — Международного турнира среди женщин «Кубок Тумарис»;

в городах Бухара, Коканде, Самарканде, Хиве — «Неделя туризма и стрельбы из лука», в ее рамках — турниры по стрельбе из лука среди спортсменов и туристов, а также мастер-классов, встреч и гуляний, отображающих туристский потенциал республики, с привлечением широкого потока туристов в целях более широкой демонстрации туристского потенциала страны и повышения массовости вида спорта стрельба из лука.

Заместителю Премьер-министра — министру туризма и спорта Абдухакимову А., Федерации стрельбы из лука Узбекистана, Национальному олимпийскому комитету Узбекистана совместно с:

хокимиятами города Ташкента и Самаркандской области в месячный срок утвердить план-график тщательной подготовки и проведения на высоком уровне международных турниров, указанных в настоящем пункте;

совместно с отечественными спортсменами по стрельбе из лука обеспечить участие в международных турнирах лучших спортсменов по стрельбе из лука, тренеров и судей, имеющих высокие рейтинги.

5. Утвердить План создания отвечающих мировым стандартам спортивных баз по виду спорта стрельба из лука в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте в 2022—2024 годах (далее — спортивные базы) согласно приложению № 1.

Определить, что:

а) методическое содействие спортивным базам осуществляется Федерацией стрельбы из лука Узбекистана;

б) спортивные базы в том числе состоят из:

спортивных площадок открытого типа, спортивных залов для общей и специальной физической подготовки, учебных тренировок и соревнований;

трибуны для зрителей, помещений для тренеров, медицинского персонала, раздевалок, тренажерного зала, комнат для хранения спортивного инвентаря, оборудования, одежды и экипировки.

Министерству экономического развития и сокращения бедности (Норкулов И.) совместно с Министерством туризма и спорта (Каримов А.) для формирования Инвестиционной программы на 2022 год и последующие годы обеспечить выделение лимитов централизованных капитальных вложений для строительства спортивных баз в соответствии с разработанной проектно-сметной документацией.

Министерству строительства (Туляганов К.) обеспечить проведение комплексной экспертизы проектно-сметной документации

строительства спортивных баз из доступных, энергосберегающих, быстроводимых легких конструкций и материалов, основанных на инновационных технологиях, установить постоянный государственный архитектурно-строительный контроль за качественным выполнением строительно-монтажных работ.

6. Возложить на председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента решение следующих задач:

определение вида спорта стрельба из лука как приоритетного вида спорта в одном из районов (городов) каждого региона, разработку «дорожных карт» по его развитию и популяризации;

обеспечение создания необходимых условий для развития вида спорта стрельба из лука на соответствующей территории, оказание тесного содействия работам по созданию спортивных баз;

внесение предложений о реализации работ по созданию спортивных баз в регионах в 2022—2024 годах в рамках Инвестиционной программы;

создание территориальных подразделений Федерации стрельбы из лука Узбекистана в целях развития и координации, оказания методической помощи и мониторинга вида спорта стрельба из лука на местах;

оказание содействия в укреплении финансовой и материально-технической базы территориальных подразделений Федерации стрельбы из лука Узбекистана;

рекомендация на должности председателей территориальных подразделений Федерации стрельбы из лука Узбекистана кандидатов и числа руководящих кадров на местах.

7. Утвердить Программу дополнительных мер по дальнейшему развитию и популяризации вида спорта стрельба из лука согласно приложению № 2.

8. Министерству туризма и спорта (Абдухакимов А.) совместно с Министерством иностранных дел (Камилов А.) в целях развития и популяризации вида спорта стрельба из лука:

усилить сотрудничество со Всемирной федерацией стрельбы из лука и Азиатской федерацией стрельбы из лука, реализовать адресные меры в данном направлении. При этом расходы, связанные с уплатой членских взносов в указанные организации, предусматриваются в параметрах Государственного бюджета на 2022 год;

установить взаимовыгодное сотрудничество по подготовке и повышению квалификации специалистов по виду спорта стрельба из лука, проведению соревнований и турниров, обмену опытом, реализации инных проектов совместно с государствами — членами Организации исламского сотрудничества (прежде всего с Турцией, Ираном, Малайзией) и другими странами (Республика Корея, Германия, Россия).

9. Министерству туризма и спорта (Абдухакимов А.) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, другими заинтересованными министерствами и ведомствами, а также с привлечением спортив-

ных федераций (ассоциаций) в срок до 1 ноября 2021 года в установленном порядке внести в Кабинет Министров проект постановления Президента Республики Узбекистан, предусматривающий развитие и популяризацию в стране видов этноспорта («борьба на поясах», «улак», «купкари», «игра в альчики», «ланга», «конные скачки», «куз буру», «канатоходец», «шиллах» и других), укрепление связей со Всемирной конфедерацией этноспорта и иными международными организациями.

10. Министерству финансов (Ишметов Т.) предусмотреть необходимые средства для реализации задач на текущий и последующие годы в соответствии с настоящим постановлением в рамках средств Государственного бюджета на 2021 год, выделенных Министерству туризма и спорта, а начиная с 2022 года — ежегодно предусматривать необходимые средства в параметрах Государственного бюджета.

11. Министерству иностранных дел по заявкам Министерства туризма и спорта и Федерации стрельбы из лука Узбекистана обеспечить оформление въездных виз привлекаемым зарубежным специалистам по виду спорта стрельба из лука без взимания консульских сборов и сборов в счет возмещения фактических расходов.

12. Министерству внутренних дел по заявкам Министерства туризма и спорта и Федерации стрельбы из лука Узбекистана в установленном порядке обеспечить выдачу и продление срока многократных въездных виз, а также временную регистрацию по месту проживания привлекаемым зарубежным специалистам по виду спорта стрельба из лука без взимания государственной пошлины.

13. Министерству туризма и спорта совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

14. Возложить на заместителя министра туризма и спорта Каимова А., председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на советника Президента Республики Узбекистан Абдухакимова А. А. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан — министра туризма и спорта Абдухакимова А. А.

О результатах осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан до 1 января 2022 года.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
17 июня 2021 года.

НС МЕЖПАЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Позиции лидеров неизменны

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с заместителем Торага Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Айдан Касымалиевой.

На встрече рассмотрены вопросы защиты прав и интересов женщин, в том числе в рамках выполнения плана действий Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии на период председательства Узбекистана. Обсуждены мероприятия, предусмотренные для реализации во второй половине текущего года, а также участие в женских лидеров Кыргызстана.

А. Касымалиева высоко оценила проводимые масштабные реформы в Узбекистане, в том числе по обеспечению гендерного равенства. Проведенный на днях международный форум «Расширение экономических прав и возможностей женщин для устойчивого развития в Центральной Азии и Афганистане» стал площадкой для об

мена мнениями и передовым опытом по развитию женского предпринимательства.

Стороны также рассмотрели вопросы укрепления сотрудничества в контексте развития и глубления двусторонних политических, торгово-экономических и культурно-гуманитарных отношений. Подтверждены готовность к регулярным обменам визитами на разных уровнях, подчеркнули важность постоянного диалога, совместных мероприятий в области науки, образования, туризма, культуры и спорта, программ по сохранению и продвижению общих ценностей и традиций. Высказались за координацию действий и продвижение совместных инициатив в рамках ООН, МПС, ПА ОБСЕ, МПА СНГ и других международных организаций. Было сказано, что укрепление межпарламентских связей послужит развитию межгосударственных отношений и повышению благосостояния народа двух стран.

«Народное слово».

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан — Индонезия: диалог в атмосфере дружбы

Состоялась встреча председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта Эркина Захидова с делегацией во главе с председателем Комитета Палаты представителей Парламента Индонезии Супратманом Анди Аттагасом.

Стороны детально обсудили проводимую работу по приоритетным направлениям совершенствования системы государственного и общественного строительства, обеспечения верховенства закона и дальнейшего реформирования судебно-правовой системы, в сфере международного соглашения и религиозной толерантности, а также осуществления взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики.

На встрече рассмотрены вопросы развития межпарламентского сотрудничества. В настящее время в нижней палате парламента действует группа дружбы «Узбекистан — Индонезия» с Советом народных представителей Рес-

публики Индонезия. В свою очередь в их парламенте создана парламентская группа дружбы с Узбекистаном.

Супратман Анди Аттагас высоко оценил работу, осуществляющуюся под руководством Президента Шавкатом Мирзиёевым в последние годы по политическим и экономическим реформам, позитивным изменениям социальной жизни страны, внешней политике, в частности, по укреплению отношений с соседними государствами региона.

Выражена полная поддержка Индонезийской инициативы, выдвинутой Узбекистаном на международной арене. Констатировалось, что в настящее время парламент Индонезии работает над законопроектом о медицинском образовании и была кстати помочь Законодательной палате в улучшении проекта.

По итогам встречи достигнута договоренность об активизации межпарламентского диалога на разных уровнях, проведении регулярных консультаций по актуальным вопросам двусторонней и международной повестки. В целом определены актуальные задачи, на выполнение которых будет обращено

«Народное слово».

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Цели ясны и достижимы

Содержательные доклады экспертов, живые обсуждения участников, обоснованные предложения аналитиков звучат в ходе мероприятий Недели устойчивого развития. Она проводится накануне международного форума «Межпарламентское глобальное сотрудничество в достижении Целей устойчивого развития» и созвучна тематике форума.

Не руби сук, на котором сидишь

Потребление и производство — движущая сила мировой экономики — зиждится на использовании природной среды и ресурсов, что оказывает разрушительное воздействие на планету.

Социальный прогресс, достигнутый за последнее столетие, сопровождался ухудшением состояния окружающей среды, что ставит под угрозу те самые системы, от которых зависит наше развитие в будущем, а по сути, само наше выживание. Поэтому в Целях устойчивого развития отдельной строкой прописана необходимость обеспечения перехода к рациональным моделям потребления и производства.